

脫韁馬兒 快樂西行

文·圖■日月白水

「西行」是一匹品種優良的馬，原本生長在果園，由於主人忙於農務，加上人手不足，只好長時間把牠綁在一個地方，又因疏於照顧，長而久之馬兒的肌肉不健康，情緒也不穩定，因此決定送來農場，讓牠回歸自然。

初來乍到，牠的情緒亢奮不容易親近，毛髮粗糙不打緊，還雜亂糾結在一起，看似很糟的樣子。為了讓牠適應新環境，我改用很長的繩子，讓牠有更大的空間可以走動。由於在果園長大，牠特別喜歡吃鳳梨與百香果，藉著餵食的時候慢慢靠近牠，偶爾投其所好給予愛吃的水果，也時常撫摸牠、與牠說話，建立互信。

經過一段時間的關心與照顧，牠的毛髮漸漸變得柔亮有光澤，有時還會頻頻點頭示意，希望我到牠身邊；有時牠輕輕咬我的衣服，拉我過去；有時猛點頭希望我餵牠東西；有時熱情過火的舉動，不熟悉牠性情的人，還是會嚇一跳！



自從，農場有了愛吃草的馬兒，許多地方不必除草了，馬糞還可以肥沃土地。

有一因緣，有位法師來到農場為牠皈依時，現起三藏法師西行取經，千里路遠靠著馬兒馱回經書、佛像的影像，因此取名「西行」，賦予榮耀的意涵。

目前，已熟悉農場的「西行」際遇大不同。牠以農場為家，身上雖然有繩索但不綑綁，自由活動，走出去也會自己走回來，與農場的其他動物快樂生活，一起養護大地。

（本文作者為古玩慈心有機農場場長）